

## 段子

@阿哈:

“小丽,这些年他对你好不好?”“他对我还好,她对你好吗?”“她对我一点也不好,我很伤心。”“你不要伤心了,其实我是骗你的,他一直虐待我,我好后悔,呜呜呜呜……”“其实我也是骗你的,她对我可好了,哈哈哈哈哈,拜拜……”

@鱼头会晃:

“我成亲了。”“恭喜恭喜,能讲一下细节吗?”“注册了个淘宝,就变成亲了。”

@善财神:

唐僧师徒来到了集市,迎面走来一女子,身着睡衣,披头散发,脸上满是黑泥。孙悟空拿着金箍棒大喝:“站住!何方妖魔?”唐僧骑在马上,指着女子的脸说:“悟空,这是深海泥面膜!”悟空不由分说,对着女子当头就是一棒,女子“嗷”一声死了。悟空说:“嘿!这深海泥面膜,真不轻打!”

@两色风景:

昨天晚上在卫生间洗了个水蜜桃,手一滑,噗地掉进了马桶里!还正好塞住了那个窟窿眼儿!太杯具了!更杯具的不是“马桶不会堵住吧”和“这要怎么掏出来啊”,更快乎现在我心头的想法是“洗洗还能吃吗”!

@胖子显君:

老婆要买 iPhone4S,我看了看老婆大着的肚子,说:“老婆,为了下一代,咱攒点钱,不买 iPhone4S 了好吗?”老婆说:“好吧,那下一代什么时候上市啊?”

@鱼头会晃:

孩子对山谷喊了声“喂”,四面八方传来“喂”。孩子很惊讶:你是谁?山谷:你是谁?孩子:告诉我!山谷:告诉我!孩子:我恨你!山谷:我恨你!孩子:你抄袭我!山谷:你怎么证明?

@何仙姑倒拔垂杨柳如是:

人人网一个男生发状态:“我爸爸居然擅自把我的号码给一个本科女生,什么意思?”下面有人问:“你愤怒的是本科还是女生?”结果他回:“是一个。”

@timely:

徒弟问师父:“师父,你觉得我干活得怎样?”“你干活就像朗朗闭着眼睛弹钢琴一样。”“师父是说充满激情与力量吗?”“不是,是说你靠谱呀!”

@银教授:

寂寞的时候,经常会去商场逛逛,一个人站在女装店里装作不耐烦的样子,好让别人以为我在等女朋友。



本版插图 / 巴巴熊

## 我没车,我阿Q

文 / 史连永

单位里,买车之风大刮,不管是纯爷们儿还是小妇女,先考驾照,马上跟进的是买车,有钱的开好车,经济条件差点的买普通车。要说单位离家远的买车,理所应当,离家近几步,近的,也当仁不让地开车代步。单位里一位四十多岁的哥们儿,见人家开上了车,心里痒得慌,正好发了年终奖,起了买车的念头。老同事好言相劝:“你离家近,买车用处不大。”人家的钱自己使唤,于是乎,不几日,一辆十多万的车买回家中,却不见开着来上班。过些日子,这位哥们儿神态萎靡,放出风要卖车。原来,他开上车便觉头

发晕、心发慌,开车恐惧症。不知是真是假,反正说什么也要卖车。车倒是好卖,赔一万出手。最后单位同事送他一句话——哥有的是钱。

小区里,车满为患,车位紧张,每天早晨,向外眺望,横七竖八地塞满了车。一天早晨,楼下大爆粗口,某人新买的车被划了一道。自己心爱之物,被他人划擦,实在是心疼,所以,脸红耳热的,脖子冒着青筋,指桑骂槐。想买个车位吧,车位的价格要超过汽车的价格,不划算;不买车位吧,每天像无家可归的孩子。早晨上班,更让人头疼,七点多钟,大车小车,你挤我塞,喇叭声,突突声,人喊声,一团乱,不说上班误点,就说出

小区的煎熬,也让人难以忍受。为了占车位,为了抢道,还和邻居大伤和气。更让人放心不下的是车子的安全问题,停放车辆,不是挨着这个,就是妨碍那个,停车,让人煞费苦心。

我算个另类,不管马路上怎样车轮滚滚,我仍然停留在二轮时代。报纸上,报醉驾名单,我心安无事;广播里,播报油价涨跌,我波澜不惊;道路上,车又轧线了,与我无关。出门办事,坐公交车;急事儿,打个出租车;上班,踩着自行车优哉游哉。没车,有人暗地里指戳OUT;没车,有人暗笑小瞧。我不以为意,骑自己的车,走自己的路,让他人说去吧。

## 求人

文 / 孙建文

去某上级单位办个比较急的手续,为了不至于空跑一趟,我提前给要去的部门打了个预约电话,看对方什么时候方便。对方急急地回答说,一早有个会议,晚过来一会儿吧。

为了保险起见,我打算11点半左右到,离下班还有一会儿,会议也应该进行完了。实际上我到时不到11点半,比预计时间还提前一会儿。在传达室登记,反复说,你怎么这个点儿才来啊,人应该吃饭去了。打了个电话,果不其然。有个人暂时没走,但是与我要找的人无关。那人倒是爽快,说你下午早点过来吧。

这里离我的工作单位太远,想想中午在外边吃点,下午一上班过来办完再回去也很好。于是,中午随便吃了点东西,在附近小逛一会儿,1点20分又过去登记。传达一看是我,有些火:“你怎么来得这么早,现在都午休呢!”

我吃了一惊,怯怯地问道:“请问不是1点上班吗?”“不是,是1点半上班。”那个人不耐烦地坚持着。看到这样的情景,我不敢再说话了,只好傻傻地等着人家吃饱了再睡足了,再去求人盖那个必须盖的大红章。求人的事真难啊!

## 诚意不够

文 / 翁静

最近被老妈逼着去相亲,却一个中意的也没有,老妈批评我眼光太高。

为了不惹怒老妈,再相亲时我就表现得极不淑女,上来就问车问房问存款,这样果然奏效,不等我说是否中意,对方就先回绝了我,老妈虽着急却也怪不到我的头上。

上周老妈又托人给我介绍了一个人选,小伙子英俊而干练,一双深邃的眼睛看得我心如撞鹿。我尽量表现得淑女,只跟小伙子聊我们都感兴趣的音乐和电影,物质化的话题都避而不谈。

告别后我一直等着对方下次约会的电话,可一连几天竟一点信息都没有。我只好让老妈去问媒人怎么回事,老妈回来后叹气气说:“小伙子说了,你一点诚意都没有,既不问他工作情况,也不问他是否有房子车子,所以就不用耽误彼此的时间了。”

## 捐书

文 / 张新革

为了活跃对口农村帮扶点的文化生活,提高村民的文化水平,最近,局里号召每个员工捐书,以书籍扶贫。为此,局领导还专门召开全体职工大会,进行了动员。领导说:一定要捐好书,捐新书,不能捐无用的书、劣质书。

大家的捐书热情都很高,一天的时间就把书捐齐了。本来要求每人捐两本,办公室工作人员小吴一清点数目,都平均四本半了,超额完成任务。但他一看书的种类,却不由皱起了眉头,这不全是本局三位领导前不久才出的书吗?大家行动怎么这么一致呢?领导辛辛苦苦出的书,发给大家才几天,就全给捐出去了,不太好吧?

他把情况对办公室主任一说,主任也觉得欠妥,就让各下属单位动员职工,对书进行调换。但职工们却不买这个账,纷纷说:不是说让捐好书新书吗?这就是我们最好的书了,你们认为这些书不好,是劣质书,还是没用的书?

主任连说不可,接着就让小吴赶快把书送乡下去了。

## 关心过头

文 / 刘兵

上周末,女儿的小姨来我家玩。她们说了一会儿话后,小姨提议去外面逛逛街,跟我们打了声招呼就出去了。

走后不久,女儿的婆婆又打电话来“问候”。扯了一番闲话后,她婆婆突然问:“小慧现在在干吗?”老婆如实回答:“不在家,被她小姨约出去逛街了。”

听了这话,她婆婆又追问:“带遮阳伞没有?”老婆答:“好像没有。”她婆婆紧张兮兮地问:“亲家,赶紧叫小慧回来。这么大的太阳,不在家好好地歇着,将来孩子生出来晒黑了的话,是算你的还是算我的哟……”

## 不急不躁

福成讲故事

文 / 杨福成

“不急不躁”,突然就喜欢上了这几个字,突然就感觉,这是多么惬意的一种状态。

记得我在上大学的时候,经常看到著名画家于希宁在操场上倒着行走的身影,这不禁让我想起了唐朝布袋和尚的那首诗:“手把青秧插满田,低头便见水中天。心地清净方为道,退步原来是向前。”

如此这般,插秧者与于希宁先生那不急不躁的身影又清晰地映在了我的眼前,忽然想起,于希宁先生之所以有如此大的成就,不就是得益于“心地清净”吗?

不急不躁,便是心地清净,很寻常,很淡然,近乎于“烟收山谷静,风送杏花香”,又近乎于“几片落花随水去,一声长笛出云来”,还近乎于“随风东西无我所,独脱逍遥不系舟”等等。这种境界,说起来简单,但

做起来,真难。难的是,在浮躁的当今社会,我们的心地很难再清净下来了。

有个名牌大学的学生,学法律的,喜欢上了文学,一开始是写,后来就做起起了嫁衣——荐稿,再后来,就演变成了抄手。被人抓住,问他为什么要“偷”别人的成果,他说,“这样来钱快呀。”年纪轻轻的,说这样的话竟然都不知害臊!

这个社会,不但年轻人急躁了,有些老人,也很急躁。城市的公交车,前门上,后门上,这连光着屁股的娃娃都晓得,可在西安,就有这么一个老头儿,他非要从前门下车,司机劝阻,他不但不听,还打人。从前门下又能比从后门下节省多少时间呢?

伦敦奥运会上,有些运动员也很急躁。比如举重选手周俊,不管是通过什么渠道获得了入场券,这都说明她有那个能力,可为什么“三抓”皆不成



“生活广记”记录日常生活中的人情冷暖、世态炎凉,记录小人物的生存状态、悲欢离合。

稿件要求:语言老辣犀利,故事富有戏剧性和讽刺性,使读者莞尔一笑后,能感悟到生活的苦辣酸甜。

投稿邮箱: jwqp@163.com